

太原市万柏林区兴华西街小学

薪火传百年 争做新时代好少年

为更好地激励学生人人争当新时代好少年,太原市万柏林区兴华西街小学开展了一系列“争做新时代好少年”活动。3月11日,庄严的国旗下,郭风华老师以“争当新时代好少年”为题,引导同学们努力学习、勤奋刻苦、关爱他人的精神品质。进一步营造了学生们积极进取,争当新时代好少年的浓厚氛围。鲜艳的五星红旗下,宋校

长讲道,希望学校每一名学生都能成为文明的传播者、践行者,每一名学生都能成为一面文明旗帜、一个文明标杆、一面文明镜子。

各班主任3月11日在班级中召开主题班会,号召全体同学学习新时代好少年,珍惜时光,努力学习,成为社会有用之人;进一步学习新时代好少年先进事迹。主题队会上,同

学们认真学习,积极发言,都表示要向榜样看齐,汲取榜样的力量,从小养成崇德向善、勤学善思、忠于祖国、忠于人民的良好品格;在学习生活中要养成良好习惯和优秀品质。

小小画家们采用了画小报的方法来传递文明,兴华西街小学莘莘学子们将希望寄托在这小报中,让这有着美丽色彩的文明一直传递下去。

此次“争做新时代好少年”形式多样的学习活动,大大加强了社会主义核心价值观在校园的传播,为建设文明、和谐校园起了积极推动作用。学生们纷纷表示要以“新时代好少年”为榜样,见贤思齐,崇德向善。“争做新时代好少年”活动将会在兴华西街小学继续开展下去。

(本报记者 黄晶 贾婷茹 通讯员 何梦芝)

太原市杏花岭区享堂南街小学

讲雷锋故事 学雷锋精神



为贯彻落实习近平总书记重要讲话精神和培育和践行社会主义核心价值观,引导少先队员从小学雷锋,长大做先锋,太原市杏花岭区享堂南街小学开展了“讲雷锋故事,品雷锋精神”的读书活动。

3月10日,享堂南街小学各中队在本班里进行了一场别开生面的故事会。故事会上,雷锋和助人为乐的小伙伴成为了同学们讲述的对象。学生们争先恐后地走上讲台,有的讲自己了解到的雷锋叔叔的故事,有的讲自己身边助人为乐的伙伴,有的讲校园里的文明言行及自己的感悟。

在学习“雷锋的故事”后,学生们对雷锋有了一个全面的了解。雷锋精神其实是中华民族传统美德的一个集合体,体现了“仁、义、礼、智、孝、忠、勇”,同时在新时期也赋予了新的内涵,比如“爱岗敬业精神”和“刻苦钻研精神”。

在此次活动中,学生们分别以“作为新时代的小学生对雷锋精神有哪些认识?”“应该怎样传承雷锋精神?”等问题,与同学们进行了课堂互动。

最后,各班的指导教师对学生们的表现作出细致点评,并充分肯定了他们的精神风貌,鼓励

学生做有理想有担当的少年,让雷锋精神永放光芒!希望学生都积极参与到学雷锋的活动中,号召同学们在班级里、校园里,生活中都能从小事做起,发扬雷锋精神,使雷锋精神在享堂南街小学发扬光大。此次活动不仅

展示了学生的演讲才能,而且提升了学生们的思想道德修养,对学校的德育工作起到了积极的作用,有助于学生学雷锋志愿服务活动常态化、长效化。

通过此次读书活动,学生可以在日常生活和学习中大力弘扬雷

锋精神,为推动学雷锋活动深入开展贡献自己的一份力量,让学生在勇挑重担中经受过历练,在报国奋斗中获得成长,在无私奉献中砥砺前行,在关注大爱中坚定信念。

(本报记者 闫珊)

太原万柏林区外国语小学503班

别样生日会 浓浓班级情

“祝你生日快乐,祝你生日快乐……”3月10日,是一个特殊的星期四,是太原市万柏林区外国语小学503班董佳轩同学的生日,全班同学齐聚在班里,为他过一个特别的集体生日会,让他在同样能感受到家人一样的关爱和温暖。

教室里传来祝福的歌声温暖着校园的每一个角落。在温馨的生日歌中,全班同学齐聚在一起,共同为董佳轩同学唱生日快乐歌,祝福他生日快乐!董佳轩双手合并,许下了自己的心愿,温暖的烛光映红了他激动的笑脸,那一刻,他无疑是世界上最幸福的人。

唱完生日祝福当然是切分蛋糕环节,董佳轩同学为大家分蛋糕与酸奶,孩子们眼睛里都满怀期待品尝这甜美的蛋糕。当每个人尝上蛋糕时,脸上都洋溢着快乐与幸福。

这场生日会,没有绚丽的灯光,也没有昂贵的礼物,但老师和同学们浓浓的关怀与真诚的祝福就是最好的礼物,这份礼物将会使503班小伙伴们更亲密团结,让同学们在校学习生活的时光变得更开心更幸福,也必将成为每一位同学难忘的回忆,也更为同学们在校成长助力!

(本报记者 黄晶 贾婷茹)

太原市迎泽区三晋幼儿园

弘扬赵寄石先生“三种精神”

近日,太原市迎泽区三晋幼儿园开展了道德讲堂活动,分享了一位女性逐梦奋斗的故事。她,就是新中国学前教育的重要开拓者,改革开放以后中国幼儿园课程改革的重要引路人、中国特色学前教育理论和体系的重要创始人之一——赵寄石先生。

赵寄石先生不论是做人、做学问,还是做科研,都将满腔热爱毫不保留地奉献给身边的人,带领幼教人不断奋斗。她身上由此而体现出的“三种精神”更深刻地影响着每一名幼教人。第一种是大爱精神。赵寄石先生爱儿童、爱学生、爱幼教人。第二种是创新精神。改革开放后,赵寄石先生带领大家重建学前教育专业,逐步架构起高校学前教育专业的课程框架,为日后学前教育专业的发展夯实了基础,并在古稀之年毅然南下深圳,探索民办园的发展之路。第三种是务实精神。在综合教育课程的研究过程中,赵寄石先生经常和实验幼儿园的教师一起学习、研究课程的理论架构。年近古稀的先生和大家一起下农村,住在乡间简陋的旅店或幼儿园里,跟孩子们到田间地头去活动。赵寄石先生是位具有博大胸怀、目光远大、坚毅勇敢的幼教学者楷模。她说:“能终生从事最快乐的幼儿教育事业,是我一生的幸福!”

追寻赵寄石先生的生命轨迹,不难发现她已把自然生命与专业生命深深融合到一起,这是幼教事业中源源不断的精神传承,启发着每一代幼教人在薪火相传中逐梦前行。在谈感悟环节中,该园70、80、90后三个年龄段的教师代表,分别从职业规划、专业成长与人生境界三个不同层次发表了自己的学习感悟。

(本报记者 郝艳 通讯员 李茜星)



太原市晋源区姚村镇文教支部

学习全国两会精神 铭记教育责任担当

为切实提高学习教育的针对性,扎实推进组织生活的实效性,在前期支委、各党小组召开批评与自我批评的基础上,3月16日下午,太原市晋源区姚村镇文教支部全体党员及入党积极分子在李晋梅书记的组织下,在党员之家召开了以“学习‘两会’精神,铭记责任担当”为主题的组织生活会。

支部组织委员李小华同志带领全体党员学习党章第四条《党员享有的权利》。通过学习,支部党员更加深刻地明白,身为党员同志,应该做什么,能做什么。接着,为入党时间为3月份的党员同志发放了政治生日卡,以此激励党员同志积极进取,潜

心做事业,无愧于人民。

支部宣传委员冀秀文同志和所有人一起学习学习了李克强总理在十三届全国人大五次会议上所作的《政府工作报告》。全体党员同志认真学习,颇有感触,围绕本次会议主题发表自己的看法和感想。发言的同志们联系教育工作,纷纷表示要立足本职,大力提升课堂效率,落实“双减”工作,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

李晋梅书记汇报姚村镇文教支部2021年度领导班子组织生活会对照检查材料,以及上年度民主生活会整改落实情况。之后各小组纷纷建言献策,结合实际对党支部提出许多具体建议。

随后,李晋梅书记代表领导班子作了表态发言,诚恳接受大家的合理化建议,将进一步优化工作措施,提升履职水平。

李晋梅书记对照党史学习教育目标要求,在坚定理想信念、增强历史自觉、弘扬优良传统、加强党性锤炼等方面进行个人自我剖析。她在剖析中表示,通过学习党史,自己汲取了强大的精神动力,会继续奋发前行。同时,李书记也明确地摆出自己的差距与不足。在听取三个小组的批评建议后,李书记诚恳地接受,并表示自己会更加深入地深入基层学校、更多地和教师谈心谈话、更多地倾听家长的心声,为姚村镇的教育

事业保驾护航!

大会本着实事求是的原则,一共推选出九名优秀党员。此举既肯定了优秀党员的成绩,也给全体党员同志树立了榜样。

大家一起观看了警示教育影片《正风反腐就在身边》,通过观看影片,全体党员上了一堂深刻的反腐倡廉警示教育课。

铿锵有力的誓言再一次展示了党员同志不忘初心、砥砺前行的信心和决心。

会上,宣布预备党员薛余庆同志转为正式党员。薛余庆同志作了转正发言,表示今后将加倍努力,树立大局意识、服务意识,更好地干实事。本次专题组织生活会主题明确,气氛热烈,收到了预期效果,达到了发现问题、促进交流、加强团结、推动工作的目的,每位党员的思想都经历了一次深刻的洗礼。

(本报记者 张丽 闫珊)